

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

№ 110 (1074)

Четверг, 1 октября 1942 года

Работать темпами военного времени!

Вчера в «Правде» опубликованы два новых документа В. И. Ленина. Один из них — телеграмма замнаркомвоену Украины — написан Лениным 28 мая 1919 года, другой — письмо в отдел топлива Московского совета — 16 июня 1920 года.

Документы эти имеют огромное политическое значение.

В годы, к которым относятся ленинские документы, молодая советская республика выдерживала тяжелые испытания. Белогвардейцы вплотную подходили тогда к Донбассу. Страна испытывала нужду во всем — в хлебе, в топливе, в мясе. Под угрозой находились все завоевания советского народа.

В этот момент, опасный и грозный, начисаны были ленинские документы. В них Ленин перед лицом надвинувшейся опасности предлагал не останавливаться перед самыми крайними и решительными мерами по отношению к непокорившимся, отсталым и черепашьим элементам, к вредности и халатности. В интересах народа он требовал усиления темпов во всем, требовал повышения ответственности, призывал народ в тяжелое для страны время не жалеть своих сил, жить и работать по законам военного времени.

Словно набат, по всей стране звучали тогда призывные слова Ленина — все для войны, все для фронта. «Раз война оказалась неизбежной, — говорил Ленин, — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени» (т. XXV, стр. 299).

Так сурово ставил вопрос Ленин. Тогда наш народ победил, несмотря ни на что, вопреки всем трудностям и опасностям. И теперь, когда на полях сражений решается судьба Советского государства, когда речь идет о жизни и смерти народов СССР, большевистская партия, советское правительство, товарищ Сталин призывают советский народ мобилизовать все силы, напрячь всю свою энергию и волю, чтобы отстоять наше великое дело трудящихся, дело Ленина — Сталина.

Мы перестроили страну на военный лад. Дыхание войны, суровые ее требования одинаково чувствуются как в прифронтовом районе, так и в глубоком тылу. Каждый советский труженик отдает себе отчет в том, что кровавый и подлый враг, напавший на нашу родину, несет смертельную угрозу его жизни, его свободе и независимости. Он понимает, что настала такая пора, когда нужно отдать для родины все, если понадобится — то и жизнь. Это сознание своего долга перед родиной, сознание

опасности, которая угрожает ей, является величайшей движущей силой.

Эта сила порождает героизм советских воинов, трудовые подвиги советских людей в тылу. Она рождает миллионы передовиков в промышленности и на колхозных полях. Ведь факт, что советская промышленность, несмотря на временные потери важных своих очагов, бесперебойно снабжает, и притом во все возрастающем количестве, первоклассным вооружением доблестных советских воинов. Красная Армия ни в чем не нуждается — ни в вооружении, ни в боеприпасах, ни в продовольствии. Ей, вашей защитнице, народ отдает все, не считаясь ни с какими трудностями, вызванными войной.

Но все ли мы сделали для фронта? Этот вопрос должен поставить перед собой каждый из нас. Проверять себя каждый день и ни на минуту не забывать, что если ты вместо одной нормы можешь выполнить две, — выполни, этим ты поможешь фронту, поможешь героическим защитникам Сталинграда, приблизишь час победы над ненавистным врагом.

На нашу родину напал жестокий и опасный враг. Нам приходится пока одним отбивать его натиск. Трудности в борьбе велики. Но большевистская партия никогда не скрывала от народа трудности и опасности, которые возникали перед страной. Она всегда учила народ преодолевать трудности, не бояться их, смело смотреть в глаза опасности. И сейчас, когда бой с гитлеровскими захватчиками приобрел решающий характер, когда сособого напряжения они достигли в районе Сталинграда, партия и правительство требуют от каждого советского человека высшего напряжения энергии, воли, всех сил. При этом условии мы разобьем врага!

Сейчас все должно быть подчинено требованиям военного времени. Все для фронта, все для победы! — этим лозунгом сейчас, как никогда, должна быть пронизана вся наша работа. Если мы не хотим погубить наше великое дело, мы должны все до единого проникнуться величайшей ответственностью за судьбу родины. Обстановка повелительно требует жить и работать по законам военного времени, работать темпами военного времени, думать только о том, что нужно для войны, для победы.

Жить и работать по законам военного времени — это значит окончательно отрешиться от настроений благодушия и беспечности. Нужно понять, что в войне с гитлеровскими захватчиками не может быть середины: или враг будет разбит, или наша страна,

наш народ попадут на многие десятилетия под ярмо гитлеровских разбойников. И тогда рабство станет страшной участью советских людей.

Стало быть, мы должны беспощадно вытравить всякие элементы благодушия и беспечности, гнездящиеся еще кое где в неумных головах. Мы должны решительно осудить самотек в работе. Он вредит нашему делу.

Известно, что борьба за уголь сейчас — одна из решающих задач. Почему же хозяйственные руководители Кузбасса и Карагандинского угольного бассейна пустили добычу угля на самотек, а партийные организации вместо того, чтобы ударить по этим оппортунистическим настроениям хозяйственников и во-время поправить их, сами поддались настроениям самотека? Потому что они забыли своей прямой ответственности за добычу угля, о своей ответственности за этот важнейший участок работы перед страной и фронтом.

Жить и работать по закону военного времени — это значит установить на наших заводах, фабриках, в колхозах, в советских учреждениях суровую трудовую дисциплину и железный порядок. Расхлябанность и разболтанность, неаккуратность и халатность всегда вредили нашему делу. Сейчас же они — преступление перед родиной. Они должны наказываться по закону военного времени. Этому учил Ленин в 1919—1920 гг., когда шла жестокая борьба за жизнь молодой советской республики, за свободу и независимость нашего народа.

Нельзя терпеть в нашей среде людей, которые работают спустя рукава, для которых не существуют суровые требования военного времени.

Почему, спрашивается, так милостиво подходят некоторые руководители к прогульщикам, явным туевядцам, которые позволяют себе издеваться над революционной законностью? На Лысьвенском металлургическом заводе некто Харин двадцать дней не ходил на работу. Он предпочел в это время торговать грибами на рынке. Все попытки привлечь Харина к ответственности, как дезертира, ни к чему не привели.

— Поскольку он из города не уезжал, — разъясняли в прокуратуре — он не дезертир. Будем его судить просто как прогульщика.

И вот прогульщик-дезертир предстал перед судом. Суд приговорил его к шести месяцам принудительных работ с вычетом 25 процентов из зарплаты. Для злостного прогульщика такой приговор — пустяк.

Можно ли в военное время так относиться к дезертирам трудово-

Военное время требует беспощадной борьбы с бездеятельностью и халатностью, неаккуратностью и расхлябанностью.

В суровую для родины годину каждый советский человек обязан проявлять высокую организованность и строжайшую дисциплинированность в работе.

Героическим трудом в тылу поможем Красной Армии отстоять Сталинград, отбросить врага на Запад и разгромить его.

Вступаем в предоктябрьское соревнование

С горячим одобрением встретили колхозники колхоза «Октябрь», Октябрьского сельсовета, обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнерок Смоленского района, Алтайского края, о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы колхоза «Октябрь», берут на себя следующие обязательства:

Выполнить обязательные хлебные поставки, натуроплату за работу МТС и хлебный фонд Красной Армии к 1 октября. Закончить обмолот зерновых культур и вытирание семенников клевера к 5 ноября. Выполнить план сдачи льнотресты к 5 ноября. К 1 ноября сдать авансом масопоставки за 1943 год как колхозу, а также и всем колхозникам. План поголовья скота перевыполнить по всем видам и до 10 октября подготовить все животноводческие постройки к зимовке скота.

МАШИН.
Пред. колхоза.

Все колхозы Первомайского сельсовета включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Колхозы взяли обязательства: до 1 октября полностью выполнить план хлебозаготовок и подема ячмя. К 1 ноября закончить обмолот хлебов и вытирание семенников клевера. К XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью сдать льнотресту государству. Перевыполнить план по крупному рогатому скоту на 15 голов, по овцам — на 20 голов, по свиньям — на 20 голов. До 5 ноября полностью выполнить план сдачи мяса, молока, шерсти, яиц и организовать авансовую сдачу за 1943 год.

ТОЛСТОБРОВ, БАБАЕВА.

Подарки Красной Армии

В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и колхозницы Полянского сельсовета развернули сбор подарков для бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

Колхозники собрали 10 кг. топленого масла, 60 кг. свиного мяса, 86 кг. гороха и 1070 рублей наличными деньгами. Сбор подарков для воинов Красной Армии продолжается.

ГОЛЦЫН.
Пред. сельсовета.

(Передовая «Правды»
за 27 сентября).

О нарушении Устава сельхозартели в колхозах „Красный путь“, им. Чапаева и „Светлый путь“

Постановление Тонкинского райкома ВКП(б) от 28 сентября 1942 года

Произведенной проверкой колхозов «Красный путь», им. Чапаева, и «Светлый путь», вскрыты грубейшие нарушения Устава сельскохозяйственной артели, выразившиеся в следующем:

В колхозе «Красный путь», Тонкинского сельсовета, за квартиру, занимаемую счетоводом колхоза за счет колхоза начисляется 18 трудодней в месяц. В колхозе им. Чапаева, Вахрамеевского сельсовета, пастуху начисляется 60 трудодней в месяц, при чем на каждый трудодень установлена гарантийная оплата—2 кг. зерновых и 2 кг. картофеля. В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, председателю ревизионной комиссии ежедневно начисляется 1,25 трудодня.

Райком ВКП(б) постановляет:

1. Предложить общему собранию колхоза «Красный путь» свое решение о начислении трудодней за квартиру счетоводу колхоза, общему собранию колхоза им. Чапаева решение о гарантийной оплате пастуху колхоза и общему собранию колхоза «Светлый путь» — о

ежедневном начислении 1,25 трудодня председателю ревкомиссии колхоза, как противоречащие Уставу сельскохозяйственной артели, пересмотреть.

2. Предложить зав. райзот тов. Карасеву, директорам МТС тт. Клепикову и Шишкину, секретарям первичных партийных организаций и председателям сельских советов проверить в каждом колхозе правильность начисления трудодней, в особенности административно-управленческому аппарату, и при обнаружении нарушений, произвести исправление в соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели.

3. Райком ВКП(б) обращает внимание секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских советов и председателей колхозов на недопустимость фактов нарушения Устава сельскохозяйственной артели и обязывает оплату труда в колхозах производить в строгом соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели.

Секретарь райкома ВКП(б). **В. КАЗАНИН.**

Полностью сохранить молодняк

В успешном проведении всех хозяйственных работ большую роль играет лошадь, как тягловая сила.

Отдельные руководители колхозов и работники животноводства это хорошо понимают и с большой любовью относятся к воспитанию молодняка. Например, в колхозе «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, «Новый путь», Тонкинского сельсовета, им. М. Горького, Октябрьского сельсовета и др. все народившиеся жеребята полностью сохранены.

Но ряд председателей колхозов, зав. фермами не проявляют большевистской заботы о приросте поголовья лошадей, народившийся молодняк не берегут. Так в колхозе «Путь к коммунизму», Вахрамеевского сельсовета, пало 3 жеребенка, «Герой труда», Первомайского сельсовета, — 5 жеребят, в колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, абортывало 3 кономатки.

Такой недопустимый отход молодняка получается потому, что народившихся жеребят оставляют на конном дворе, а кономатов отправляют в поле или в дальние поездки на 12 и более часов и жеребенок в это время находится голодный.

Нередки случаи, когда руководители колхозов отлучают жеребят от матери в месячном или 3-недельном возрасте и переводят их на грубый корм.

По правилу же они должны отниматься в 5—6-месячном возрасте и только с 2—3-месяцев постепенно подкармливаться концентратами.

Чтобы избежать падежа молодняка, жеребенок должен все время находиться с матерью на работе. В первые 2 месяца кономатку для кормления жеребенка останавливают через каждые 1—2 часа, но не позднее через 2—3 часа. При отсутствии молока у матери, жеребенка вскармливают коровьим молоком, разбавленным на одну треть теплой кипяченой водой с добавлением столовой ложки сахара на литр смеси.

Ни в коем случае нельзя отнимать жеребят ранее 5—6 месяцев. Подкармливать надо начинать с 2—3-месячного возраста. Лучшей подкормкой для жеребят является смесь плющеного овса с пшеничными отрубями. Отруби слегка смачиваются водой. Подкормку начинают с 100 граммов и постепенно увеличивают. Для роста костей необходимо ежедневно скормить по 10—20 граммов толченого мела. Летом молодняк должен больше время находиться на пастбище, а зимой выгонять его на прогулку.

Строгое соблюдение этих условий обеспечит полное сохранение молодняка.

КАЛЮЖНЫЙ.
Ветврач райзо.

Закончили уборку картофеля

С большим успехом прошла фронтальная декада по уборке картофеля и овощей в колхозах Zubовского сельсовета.

Копку картофеля все колхозы сельсовета закончили полностью. **ЛИПИН.**

Работают с удесятенной энергией

Великая отечественная война с озверелым врагом потребовала много мужской силы для защиты своего отечества. Вся основная тяжесть работы легла на плечи женщин. И они работают в этом году с удесятенной энергией.

В колхозе «Новая жизнь», Zubовского сельсовета, все работы по уборке урожая проходят быстро, организовано. Мы имеем немало стахановок, показавших высокие образцы производительности труда. Например, колхозницы Чапыгина П., Заварихина П., Короткова А. на косебье яровых норму выполняли на 300 проц. Заварихина В., Бутерина — на 150 проц., Короткова М., Чапыгина А. — на 162 проц.

Особенно отличились женщины на проведении озимого сева. Так севцы Короткова М., Бархатова А. нормы выполняли на 200 и выше проц.

ШИШКАРЕВА.
Пред. колхоза.

Молотить не менее 20 часов в сутки

Решение Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязывает председателей колхозов обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки.

Однако это решение партии и правительства грубейшим образом нарушается в колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета. В колхозе нет борьбы за своевременную уборку урожая без потерь. Из имеющихся 4 конных молотилок, ни одна на работе не используется. Колхоз рассчитывает на молотилку МТС МБ-1100, которая с 20 сентября также не работает.

Колхоз должен иметь 6 крытых токов, имеется 4, один из них не покрыт. Но и эти тока не используются.

Раньше в колхозе была организована молотба водой. Но в этом году, несмотря на недостаток лошадей, это ценнейшее мероприятие не используется. По словам председателя колхоза т. Голубева «не успели сделать плотину».

Плохая организация молотбы привела к тому, что колхоз уже несколько дней не сдавал ни одного килограмма зерна государству, тогда как план хлебозаготовок выполнен лишь на 58 проц.

Руководители колхоза не учли ошибок прошлого года, когда молотили в период весеннего сева. Этого в этом году допустить ни в коем случае нельзя.

Первичная партийная организация, сельский совет должны потребовать от пред. колхоза тов. Голубева не только организовать молотбу на всех молотилках не менее 20 часов в сутки, но и организовать ручной обмолот хлебов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздона и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 28 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В течение всего дня крупные силы танков и пехоты противника при поддержке авиации предпринимали одну за другой атаки наших позиций на северо-западной окраине города. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Наши части оставались на прежних позициях. В течение дня уничтожено 29 немецких танков и более 1500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери немцы понесли в бою у одной высоты. На подступах к высоте осталось до 700 вражеских трупов. Советские летчики уничтожили 3 немецких самолета, 8 танков, 24 автомашины, 3 беззастыдливых и взорвали склад с боеприпасами противника.

Корабли Волжской военной флотилии артиллерийским огнем рассеяли и частью уничтожили до двух батальонов немецкой пехоты.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Части Н-ского соединения Красной Армии за 3 дня ожесточенных боев с противником подбили и сожгли 49 немецких танков, уничтожили 18 орудий, 23 миномета и 41 пулемет. За это же время уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. По показаниям пленных разгромлена в этих боях танковая и мотодивизия противника. В ротах этих частей осталось по 15—25 солдат. На другом участке, обороняемом Н-ской частью, немцы предприняли контратаку. Наши бойцы сожгли 3 и подбили 8 немецких танков и уничтожили до двух рот пехоты противника.

◆ В районе Моздона части Н-ского соединения отразили несколько атак противника. В результате боя уничтожено 11 немецких танков и 350 гитлеровцев. На другом участке наши подразделения, под давлением численно превосходящих сил неприятеля, были вынуждены отойти. Вскоре получив подкреп

ление, советские бойцы перешли в контратаку и отбросили немцев на исходные позиции.

◆ Юго-восточнее Новороссийска наши позиции атаковала румынская горно-стрелковая дивизия. Часть морской пехоты под командованием тов. Гордеева нанесла румынам контрудар и отбросила их назад. В этом бою подразделение тов. Кузьмина разгромило 12 горно-стрелковый батальон противника. Уничтожено 300 румынских солдат и офицеров. Бойцы подразделения тов. Шатова уничтожили до двух рот гитлеровцев и захватили 11 пулеметов и 3 миномета.

◆ На Ленинградском фронте в результате боевых действий отдельных наших подразделений, снайперов и разведчиков за два дня истреблено до 200 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких танка, несколько станковых пулеметов, 5 автомашин и 4 повозки с военным грузом.

Ефрейторы тт. Бек и Вазаев и красnofлотец т. Боющук огнем из миномета взорвали склад с минами и артиллерийскими снарядами противника.

◆ На одном участке Волховского фронта взят в плен ефрейтор, санитар 1 роты 83 полка 28 немецкой пехотной дивизии Гейнц Гюнгер Олиас. Пленный — доктор философии, ранее работал ассистентом секции истории искусств в Краковском университете. Гейнц Олиас сообщил, что под Берчью дивизия потеряла свыше 50 процентов личного состава. Показав участок вала в боях Балославой.

Здесь 83 полк был разбит. В его ротах осталось по 10—15 солдат. Когда дивизия получила пополнение, ее перебросили на Волховский фронт. Настроение у солдат подавленное. С ужасом и со страхом они думают о приближающейся зиме. Многие солдаты приходят к выводу, что Россию нельзя победить. Они говорят: «Русские — сильная армия, бесконечное количество техники и обширное пространство».

В заключение пленный рассказал: «Украина представляет собой картину разрушения и запустения. Огромные земельные площади не обрабатываются. Население оккупированных районов голодает. В Николаеве, Херсоне, Первомайске, Константиновке и других городах военные власти расстреляли десятки тысяч мирных граждан. В Николаеве после налета партизан на аэродром немецкие власти арестовали и расстреляли 1500 ни в чем неповинных людей. На одной из улиц я видел 12 повешенных и среди них три женщины».

Взаимная помощь

Горя большим желанием помочь колхозникам своевременно и без потерь убрать военный урожай, учащиеся Рожняхинской школы активное участие принимали в полезных работах.

Ребята после занятий в школе организовано выходили в поле и работали не уступая взрослым. Например, Трулесова, Погодина,

Большаков В., Смирнов М. за 4 рабочих часа льна натеревали по 100—130 снопов.

Большую заботу проявляют и колхозы о школе. Так колхоз «Знамя труда» помог обработать школьный участок и др.

ЕРЕМЕЕВА.

Директор школы.

Отв. редактор **А. Прытнова.**